

Великолепная семёрка

Тема недели

Референдум по вопросу выхода Великобритании из Евросоюза прошел 23 июня. Сторонники Brexit одержали победу на референдуме с 51,9% голосов, против выступили 48,1%. В свою очередь граждане Северной Ирландии и Шотландии высказались за сохранение Британии в ЕС. Великобритания покинет Евросоюз спустя 43 года непрерывного пребывания в межстрановом объединении.

Фигурант недели

Главу Кировской области Никиту Белых задержали за взятку в 400 тысяч евро. Его бывший заместитель Сергей Карнаухов связывает задержание с кировским бизнесменом Альбертом Ларицким, арестованным за мошенничество. Белых – один из бывших лидеров оппозиционного "Союза правых сил". Он стал губернатором в 2009 году при президентстве Дмитрия Медведева и считался политиком из пула системных либералов, лояльных Кремлю. Пока идет следствие, аналитики признают, что преемником Белых вряд ли будет человек из его команды. Среди возможных преемников – глава ГУ МВД по Самарской области Сергей Солодовников, до прошлого года – начальник кировского УМВД.

Голосование недели

Скульптура "Родина-мать зовет" первой преодолела порог в пять тысяч голосов на сайте Твоя-Россия.рф, где выбирают символы для новых банкнот Банка России достоинством в 200 и 2000 рублей. Всероссийская кампания по выбору изображения на купюрах стартовала 28 июня. Для проведения конкурса создан специальный сайт. Чтобы символ появился на интерактивной карте, он должен набрать не менее пяти тысяч голосов. "Родина-мать" – композиционный центр памятника-ансамбля "Героям Сталинградской битвы" на Мамаевом кургане в Волгограде. Эта одна из самых высоких статуй России и Европы.

Новшество недели

Минэкономразвития вынесло на рассмотрение правительства постановление, согласно которому с ноября россияне смогут обменять водительское удостоверение в многофункциональных центрах (МФЦ) в случае его утраты или завершения срока действия. Данная мера должна помочь разгрузить подразделения ГИБДД, куда ежегодно обращаются около трех миллионов человек. В настоящее время МФЦ оказывают 22 вида госуслуг, среди которых оформление регистрации по месту жительства, выдача справок о наличии судимости, регистрация прав на недвижимое имущество. Правительство намерено расширить перечень услуг.

Мнение недели

Знаменитый астрофизик Стивен Хокинг признался, что для него самым удивительным научным открытием стало то, что Вселенная ускоренно расширяется. На протяжении почти всего XX века считалось, что Вселенная расширяется после породившего ее Большого взрыва, но процесс замедляется с течением времени. В 1998 году учеными были получены данные, свидетельствующие об ускоренном расширении Вселенной. Считается, что ускорение связано с существованием во Вселенной так называемой "темной энергии" – субстанции неизвестной природы, которую только предстоит изучить.

Премия недели

Члены жюри премии ТЭФИ назвали "Вести в 23.00" лучшей информационной программой на российском телевидении. Премия как лучшая информационно-аналитическая итоговая передача получила "Центральное телевидение". В категории "Ведущий информационной программы" победил Дмитрий Борисов ("Вечерние новости"). Владимир Стогниенко получил ТЭФИ в номинации "Спортивный комментатор", а Константин Хабенский – как лучший телесериальный актер за роль в "Метод".

Табу недели



Китай запретил творчество певицы Леди Гаги из-за ее встречи с Далай-ламой. Американская исполнительница и лидер тибетских буддистов пообщались в воскресенье, 26 июня, в США. Они беседовали около 20 минут. В частности, певица и священник обсудили медитацию, психическое здоровье и "детоксикацию" человечества. Встреча вызвала негативную реакцию у официального Пекина. По имеющимся данным, "тайственный" отдел пропаганды центрального комитета Коммунистической партии Китая выпустил "важную инструкцию", запрещающую весь репертуар Леди Гаги. Ранее из-за "дружбы" с Далай-ламой в опалу в Поднебесную попали Maroon 5, Бьорк и Oasis.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Технологии

От игры – к профессии

Насыщенными выдалась каникулы у ребят, отдыхающих в эти дни в лагере имени Деева. Часть программы творческой смены "Лето талантов" стали тренинги и семинары от волонтеров Центра Интернет-образования УлГУ.

Свежий воздух, окружение из уходящих в небо сосен, близость Волги и море свободного времени... В таких условиях и знания легче усваиваются. Тем более, если снабжают ими практически сверстники, да еще в игровой форме.

В течение трех дней с обитателями лагеря имени Деева в Заволжье общались студенты Ульяновского госуниверситета. Будущие айтишники – волонтеры Центра Интернет-образования УлГУ. Они провели для отдыхающей детворы тренинг на тему "Я – специалист будущего", семинар по безопасности в Интернете и тестирование знаний в сфере IT. Все методики – часть обучающей программы "Сделай шаг к успеху" проекта "Твой курс: IT



для молодежи" Microsoft и PH International ("Проект Хармони, Инк"), реализуемой в рамках глобальной инициативы Microsoft YouthSpark. Университетский центр много лет сотрудничает с корпорацией и является площадкой по реализации проектов по повышению компьютерной грамотности населения в Ульяновске.

Смех, гомон, тишина, в которой "слышна" лишь работа мысли, и снова споры... Вот дети, затаив дыхание, слушают рассказ студентов. Вот наперебой предлагают свои варианты ответов на вопросы, буквально подпрыгивая с мест. Вот устраивают мозговой командный штурм, стараясь лучше других выполнить задание волонтеров.

Мы – студенты факультета математики, информационных и авиационных технологий, – рассказывает одна из волонтеров Екатерина Табакова. Работа по просвещению в сфере IT-технологий хорошо нам знакома, на протяжении всего учебного года проводим занятия для разных категорий населения. В работе со школьниками, для которых компьютеры – это пока игра, развлечение, важно показать возможности, пользу техники. IT – наша будущая профессия, так



что такая волонтерская работа – это хорошая практика. К тому же она очень интересна: стараемся быть в курсе всех новостей мира технологий, ищем новые формы подачи материала и работы с аудиторией. Умение наладить контакт, ораторское мастерство, креативное мышление – это точно пригодится в будущем.

Школьники узнали о профессиях, связанных с IT-технологиями, о том, какие качества нужно в себе воспитывать, чтобы стать успешным айтишником, особенностях получения образования на соответствующем факультете УлГУ. Студенты научили слушателей безопасному использованию гаджетов и работе в сети.

Обучающие мероприятия Центра Интернет-образования УлГУ стали частью творческой смены "Лето талантов", которую организовали специалисты Центра развивающего отдыха и оздоровления подрастающего поколения. Проект поддержан региональным Министерством образования и науки и направлен на продуктивное развитие личности ребенка с ориентацией на ключевые для областной экономики профессии.

Ольга НИКОЛАЕВА.

Отдел социальной работы информирует

Вниманию студентов дневного отделения бюджетной формы обучения

Государственные социальные стипендии назначаются в обязательном порядке следующим категориям студентов:

- из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей;
- детям-инвалидам, инвалидам I и II групп, инвалидам с детства;
- пострадавшим в результате радиационных катастроф;

• инвалидам и ветеранам боевых действий. Оригинал и копию документа, подтверждающего льготы (справка ВТЭК для инвалидов, документы по сиротам и т.д.), заявление на имя ректора необходимо сдать в отдел социальной работы на рассмотрение социальной комиссии.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Студентам из категории малообеспеченных для получения справки о назначении государственной социальной стипендии необходимо обратиться в районный комитет социальной защиты по месту жительства со следующими документами:

- справкой из деканата с указанием факультета, курса и формы обучения;
- справкой о составе семьи;
- справкой о доходах всех членов семьи за последние 6 месяцев (доход на одного человека – не более 8 528 руб.).

• актом жилищно-бытовых условий (выдает студенческий профком по адресу: ул. Водопроводная, 5, тел. 67-50-62, на основании перечисленных документов).

Справку из комитета социальной защиты на получение государственной социальной стипендии, заявление на имя ректора УлГУ необходимо сдать в профком студентов УлГУ на рассмотрение социальной комиссии.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Повышенная стипендия нуждающимся студентам 1-го и 2-го курсов, имеющим оценки успеваемости "хорошо" и "отлично", назначается при наличии следующих документов:

- справка из деканата с указанием факультета, курса и формы обучения;
- справка о составе семьи;
- справки о доходах всех членов семьи за

последние 6 месяцев (доход на одного человека – не более 8 528 руб.);

• справка для назначения государственной социальной стипендии из районного комитета социальной защиты по месту жительства.

Все полученные справки, заявление на имя ректора УлГУ необходимо сдать на рассмотрение социальной комиссии.

Акция "Помоги собраться в школу"

В соответствии с распоряжением администрации города Ульяновска от 29.05.15г. № 188-р "Об организации и проведении акции "Помоги собраться в школу" для получения материальной помощи документы предоставляются в отдел социальной работы в срок до 31 августа.

Материальная помощь оказывается в отношении:

- детей первоклассников (копия свидетельства о рождении);
- детей-инвалидов (копия свидетельства о рождении, справка ВТЭК);

– детей школьного возраста (копия свидетельства о рождении ребенка); справка об обучении ребенка (детей) в общеобразовательной организации среднего общего образования, актуальную на дату подачи заявления; справка № 8; справка родителей о заработной плате за последние шесть месяцев (доход на 1 члена семьи не должен превышать 8528 руб.).

Сотрудники, являющиеся членами профсоюза, сдают документы в профком сотрудников УлГУ.

Управление внешних связей, молодежной политики и социальной работы УлГУ организует летом 12-дневные студенческие заезды в СОК "Чайка".

Это отличная возможность весело провести время и поправить здоровье на живописном волжском берегу.

График заездов:

- 4-16 июля
- 18-30 июля
- 1-13 августа
- 15-27 августа

Стоимость путевки 3300 руб. (питание, проживание, санаторно-курортное лечение, развлекательная программа). Торопитесь! Количество мест ограничено! Акция распространяется на студентов бюджетной и внебюджетной формы обучения.